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VERBALE N° 37  
SEDUTA DEL  20.07.2021

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2021 (duemilaventuno) il  giorno 20 (venti  )  del  mese di  luglio,  la  Prima Commissione
Consiliare è convocata in modalità telematica, a norma di quanto previsto dalla Legge N° 27/2020,
alle ore 9.00 con il seguente o.d.g.:

• Comunicazioni del Presidente;
• Esame ed espressione di parere su Proposta di Delibera n. 43/2021 - Verifica equilibri di

bilancio e conseguente variazione ai  documenti  di  programmazione dell'Ente annualità
2021/2023- ratifica deliberazione di Giunta n.195/2021;

• Approvazione verbale  precedente seduta;
• Varie ed eventuali.

Alle  ore  9.00  sono  presenti  in  videoconferenza  i/le  Consiglieri/re,  Presidente  M.  Fratini,
Vicepresidente U. Bocci, L. Perini; alle ore 9.05 J. Cellai, E. Cocollini, A. D’Ambrisi, F.  Giorgetti;
alle ore 9.08 S. Di Puccio. Risulta assente la Consigliera P. Bonanni sostituita dalla Consigliera a.
Innocenti e il  Consigliere F. Bussolin.
Per la segreteria della Prima Commissione Consiliare è presente la sig.ra A. Di Salvatore.
Il Consigliere Massimo Fratini,  in qualità di Presidente,  accerta la presenza telematica dei/delle
Consiglieri/re:
CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA
Presidente Fratini Massimo
Vicepresidente Ubaldo Bocci
Componente Patrizia Bonanni         assente Alessandra Innocenti
Componente Federico Bussolin       assente
Componente Cellai Jacopo
Componente Cocollini Emanuele
Componente D’Ambrisi Angelo             
Componente Di Puccio Stefano       
Componente Giorgetti Fabio
Componente Perini Letizia

 apre la seduta alle ore 9.10 essendo presente il numero legale.

Sono inoltre presenti  la direttrice dottoressa F. Cassandrini  della  Direzione Risorse Finanziarie.
Il Presidente Massimo Fratini, nel presentare l’argomento della seduta odierna, stabilisce che oggi
verranno affrontati  gli  ultimi  dettagli  dell’atto;  inoltre  chiede  specifiche  sulla  manovra  urgente
relativa agli  investimenti  e sul fondo crediti  di dubbia esigibilità .  Prima di dare la parola alla
dottoressa F. Cassandrini pone in ostensione i verbali del 11 marzo, 1,8,23 giugno 2021.
La  direttrice,  esplicita  che  la  manovra  adottata  dalla  Giunta  alla  variazione  di  bilancio  sugli
investimenti, è scaturita dal fatto che dovevano essere presentate alcune istanze, al fine di ottenere
dei finanziamenti dal Governo, come si evince nell’allegato che accompagna l’atto.
Alle ore 9.18 si connette il Consigliere M. Razzanelli.
Nella salvaguardia degli equilibri di bilancio,  è necessario verificare che il fondo crediti di dubbia
esigibilità,  sia  coerente  con  le  entrate  di  competenza  2021;  con  la  riduzione  delle  entrate,
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conseguentemente è stato ridotto ed adeguato il fondo crediti di dubbia esigibilità per 1 mln di euro,
derivante da alcune voci quali asili nido, refezione scolastica,  ex cosap.
Relativamente all’emendamento adottato dalla Giunta, continua la dottoressa Cassandrini, si tratta
dei Fondi React U.E. ovvero  contributi assegnati dall’Unione Europea ai Comuni, per interventi
relativi al 2021-2022 e 2023 da utilizzare nella spesa corrente e negli  investimenti e che dovranno
essere  definiti   nel DUP, entro settembre .
Il motore e la gestione delle linee progettuali e degli interventi  è in mano alla Direzione Generale
che, di concerto con l’Agenzia di coesione imposteranno i fondi assegnati e  riguarderanno una
pluralità  di direzioni quali: il verde pubblico, la cultura, lo sport, i servizi, tecnici, l’efficientamento
energetico.
Tale iniziativa porterà investimenti per circa 70 mln di euro da  distribuire nei tre anni  2021-2023.
Alle ore 9.30 si collega il Consigliere E. Conti.
Il  Presidente  M.  Fratini  propone alla  Commissione   un  incontro  con il  Direttore  Generale  per
ulteriori approfondimenti in merito alle nuove misure entro la fine del mese.
Interviene il Consigliere E. Cocollini,  evidenziato  una variazione sostanziale di 70 mln di euro,
cosa ancor più evidente  sono le minori entrate per un valore di 300 mln di euro e delle spese in
conto capitale; chiede chiarimenti  in merito.
La dottoressa F. Cassandrini, risponde  alle richieste formulate dal Consigliere.
Riprende la  parola  il  Presidente  M. Fratini  esprimendo soddisfazione  sul  raggiungimento  degli
equilibri di bilancio. Quest’anno nella parte corrente oltre ai 55 mln di euro erogati dal Governo,
sono  disponibili   ulteriori  10  mln  di  euro  d’avanzo  d’amministrazione.  Ritiene  opportuno  una
riflessione politica sulla cospicua riduzione delle entrate riguardante la tassa di soggiorno e i ticket
bus  turistici.  In  questo  anno,  evidenzia  Fratini,   l’Ente,   è  riuscito  a  difendere  i  servizi  senza
ricorrere a tagli, ricordando che le maggiori spese e i maggiori investimenti, sono stati sostenuti
proprio per il contrasto al Covid. 
Il Consigliere M. Razzanelli chiede che ai commissari sia inviato l’emendamento di Giunta.
Interviene il Consigliere E. Conti  cogliendo gli aspetti positivi della manovra sugli Equilibri di
bilancio,  va tenuto presente il   grande sforzo sostenuto dall’amministrazione   che è riuscita  ad
adottare sgravi senza alcun taglio dei servizi . Sicuramente diventerà essenziale un monitoraggio
costante sui  flussi turistici  del nostro territorio e conseguentemente  anche sulla tassa di soggiorno.
La Consigliera Innocenti, condivide le dichiarazioni rilasciate da Conti.
Il  Presidente  terminati  gli  interventi,  dà per  approvati  i  verbali,  verificata  la  presenza  dei/delle
Consiglieri/re 
Presidente Fratini Massimo
Vicepresidente Ubaldo Bocci
Componente Patrizia Bonanni          assente Alessandra Innocenti
Componente Bussolin Federico        assente
Componente Cellai Jacopo
Componente Cocollini Emanuele
Componente Conti Enrico           
Componente D’Ambrisi Angelo             
Componente Di Puccio Stefano       
Componente Giorgetti Fabio
Componente Perini Letizia
Componente Razzanelli Mario 
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chiude la seduta alle ore 10.10.
Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 28.09.2021

 

       La segretaria                                                                                    Il Presidente 
                           
Annalisa Di Salvatore Massimo Fratini

 

Palazzo Vecchio                                                            Tel. 055 2768602                              
Piazza della Signoria, 1                                                 E-mail commissione1@comune.fi.it                    
50122 Firenze                                                                http://commissioniconsiliari.comune.fi.it/


